



观海APP

# 珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135  
珠海特区报社主管主办

2020年8月17日 农历庚子年六月廿八

星期一

今日8版

总第9068期

服务热线:2611111

## 珠海结束历时3个半月的南海伏季休渔期

# 近2000艘渔船扬帆出海



“今天开渔大家都很开心。上半年受疫情影响，渔民出海少、收入减少，希望下半年渔获多一点，把损失补回来。”渔民代表梁维在洪湾渔港渔船出港前对记者说道。16日12时，自5月1日12时起长达3个半月的南海伏季休渔期结束，我市918艘休渔渔船以及923艘在我市入会的港澳流动渔船扬帆起航，出海作业。

采写:本报记者 郑振华  
摄影:本报记者 吴长赋 李建束

渔船浩浩荡荡驶出洪湾渔港出海作业。

### 管理

## 切实做好疫情防控工作

据了解,为做好疫情防控和休渔管理工作,市农业农村局督促市渔政支队加强对洪湾、湾仔、桂山3个我市指定的港澳流动渔船停泊及流动渔民上下岸渔港的管理,优化调配执法力量,配合属地政府设置渔船隔离停泊区,加强港澳流动渔船进出

渔港管控,落实港澳流动渔民上下岸等各项工作。

珠海渔政支队渔政渔监科科长刘展峰告诉记者,为了保证休渔有序开展,市渔政支队及所属大队开启“白加黑”“五加二”工作模式,加强对辖区海域的日常巡查,并适时开展交叉检查、联合检查和突击

检查行动。为解决港珠澳大桥沿线“三无”船问题,休渔期间,香洲渔政大队加强港珠澳大桥水域的夜间巡查,共查获潜捕打蚝违法行为12宗;横琴渔政大队集中力量查处在洪湾及横琴二桥聚集停泊的“三无”打蚝船,没收该类“三无”船舶6艘。



渔船扬帆起航。

### 执法

## 严打休渔期间偷捕行为

针对高栏、台山交界海域偷捕活动,自6月中旬开始,市渔政支队派出中国渔政船到现场值守,并安排高栏渔政大队加强巡查,以及金湾、横琴、万山渔政大队交叉巡查的专项执法行动,使偷捕现象得到有效遏制。此外,采取蹲点值守的方式对辖区港口、码头和渔货装卸点的装卸渔获物进行检查,其中高栏渔政大队在辖区码

头发现装卸非法捕捞渔获物行为2起,没收非法捕捞渔获物5350公斤,涉嫌违法线索移送公安机关侦查。今年休渔期间,市渔政支队及所属大队共出动执法船艇532艘次、车辆17辆次、执法人员3360人次,检查渔船3775艘次,查获渔业违规案件247宗(其中电鱼案件2宗),没收“三无”船舶132艘,清理违规网具8万米。

在做好执法工作的同时,市农业农村局、市渔政支队以及各区农业农村主管部门利用休渔时机做好渔民安全培训、安全生产日活动、组织人工增殖放流、协助开展休渔禁渔补助等为民服务工作。休渔期间,市渔政支队、各区农业农村主管部门共举办渔业安全生产培训及应急演练活动6期,近1000名渔民参与相关培训及应急演练活动。

### 喜讯

## 市民今日可尝到“头啖鲜”

据了解,开渔后,近海作业渔船次日便可返港,市民最快17日便可品尝到第一批渔获;深海作业渔船最快于19日返港,届时将有更丰富的新鲜海产品供应市民的餐桌。

珠海洪湾中心渔港发展有限公司总经理范琳桀透露,年内将在该渔港3号闸附近建成包含餐饮服务的生鲜市场,让市民在市场内享受“一站式”购买、加工、品尝海鲜的便捷服务。

## 我市对下穿隧道地下通道进行全面“体检”

立案205宗,并经过专项整治取得明显成效